
 

Vážení spoluobčané, 

předně bych chtěl poděkovat všem zastupitelům 

a zaměstnancům obecního úřadu za jejich práci 

při správě a údržbě naší obce v uplynulém roce 

2022. 

V září letošního roku proběhly komunální 

volby, které uzavřely čtyřleté volební období v 

letech 2018 až 2022. Děkuji zastupitelům a všem 

našim sousedům za jejich hojnou účast při veřej-

ných zasedáních a za každou činnost, kterou vy-

konali pro blaho naší obce.  Vážím si konstruk-

tivní debaty a dobré nálady, která vždy panuje na 

našich setkáních. Podrobnosti o komunálních 

volbách a následném ustanovujícím zasedání se 

dozvíte dále v textu. Novým zastupitelům přeji 

do následujících čtyř let mnoho úspěchu a radosti 

při jejich práci. Za sebe pak děkuji za podporu 

vyjádřenou ve volbách a za následné navržení a 

zvolení do funkce starosty. Velice si vážím svě-

řené důvěry a budu se snažit nadále co nejlépe 

spravovat tuto obec. 

Koncem loňského roku byla zahájena oprava 

hřbitovní zdi, avšak v březnu tohoto roku živnost-

ník vykonávající tuto opravu ukončil činnost a 

bylo nutné najít nového zhotovitele. Obecní úřad 

připravil zadávací dokumentaci pro nové výbě-

rové řízení, vyhlásil veřejnou soutěž a vybral nej-

vhodnější nabídku. V srpnu bylo zastupitelstvem 

schváleno podepsat smlouvu o dílu s vítězným 

uchazečem spol. Medvid a synové s.r.o. z Hor-

ního Bousova. V souladu se smlouvou a jejími 

dodatky byla provedena do konce tohoto roku 

hrubá oprava zdi a natažení sklovláknitého ple-

tiva do tmele. Příští rok bude položena nová 

střešní krytina a na zeď bude natažena probar-

vená finální omítka. Dále bude příští rok prove-

dena renovace sloupů hlavní brány hřbitova tvo-

řená pískovcovými kvádry. Obě brány budou na-

třeny, budou renovovány lavičky i vitrína. Velký 

dřevěný kříž na konci hlavní ulice i malý kříž na 

věčném světle budou vyměněny za nové. Hřbi-

tovní zeleň se již intenzivně upravuje. Během 

příštího roku budeme mít hřbitov jako nový. 

Do srpna letošního roku vykonával dlouhá léta 

údržbu veřejné zeleně pan Nazif Ibrič, chtěl bych 

mu ještě jednou na těchto stránkách poděkovat za 

jeho vzornou práci, krásně udržované trávníky 

obecních pozemků byly vždy chloubou obce. No-

vým údržbářem se stal pan Jiří Škaloud, tímto mu 

děkuji za přijetí této funkce i za nasazení, s jakým 

se do svých úkolů pustil.  

Konečně bych Vám rád popřál příjemné prožití 

vánočních svátků, s radostí a klidem v kruhu 

svých blízkých. Do nového roku pak všem přeji 

plné zdraví, hodně štěstí a všestranného úspěchu.  

 

Srdečně zdraví starosta obce 

Petr Švorc 

2022 



Letos jsme se sešli na veřejných schůzích zastu-

pitelstva celkem šestkrát a minimálně ještě jedno 

nás čeká ku konci roku. Je pravda, že jedno z nich 

bylo ustanovující po letošních volbách, ale i na 

něm se projednávala neodkladná agenda. 

Začnu opět posledním zasedáním z loňského 

roku, neboť na něm se projednával především roz-

počet na letošní rok. Takže, projednávalo se: 
 

29. 12. 2021  

Schválení rozpočtu obce na rok 2022 

- příjmy celkem: 1.001.950,- Kč 

- výdaje celkem: 1.333.000,- Kč 

Schodek rozpočtu ve výši 331.050,- Kč je krytý 

zůstatkem peněz na účtu k 31. 12. 2021. 

Schválení střednědobého výhledu rozpočtu obce 

na rok 2023 až 2025. 

nevybírat poplatky za odvoz komunálního od-

padu a poplatky za psy v roce 2022. 

postup stavebních prací na hřbitově. 
 

23. 3. 2022 

Schválení účetní závěrky obce za rok 2021 s vý-

sledkem hospodaření běžného účetního období - 

zisk 100.806,61 Kč. 

Projednání a schválení zpráv finančního a kon-

trolního výboru za rok 2021. 

Projednání návrhu zápisu do kroniky za rok 2021 

Hřbitovní zeď. Starosta informoval, že živnost-

ník vykonávající stavební práce ukončil činnost a 

bude nutné vybrat jiného zhotovitele.  

Uzavření pracovní smlouvy na DPP s panem Mi-

roslavem Fečíkem na údržbu nové výsadby ovoc-

ných stromů na obecních pozemcích od Dolního 

rybníka směrem k lesu. 

Informace o uspořádání pálení čarodějnic v so-

botu 30. 4. 2022. 
 

18. 5. 2022  

Hřbitovní zeď: Seznámení se zadávací dokumen-

tací na rekonstrukci hřbitovní zdi, která bude pod-

kladem k vyhlášení veřejné soutěže a zvolení 

členů komise pro otevírání obálek a hodnocení na-

bídek a to pana Jiřího Živného, Marka Šimona a 

Petr Švorce.  

Poskytnutí dotace na ČOV pana Oty Balíka, do-

tační podmínky byly splněny a dotace může být 

přidělena. 

Hasiči - žádost SDH Pecka o poskytnutí histo-

rické hasičské techniky v rámci záměru SDH 

Pecka vybudovat hasičské muzeum. Jedná se o ne-

funkční a vyřazenou hasičskou techniku (stříkačku 

typu PS8 včetně požárního příslušenství). Obecní 

úřad toto poskytl darem. 

 

30. 8. 2022  

Hřbitovní zeď. Starosta informoval veřejnost a 

zastupitele o průběhu veřejné soutěže a uzavření 

smlouvy s vítězným uchazečem, společností Med-

vid a synové s.r.o. se sídlem v Horním Bousově za 

nejnižší nabídkovou cenu 899.000,- Kč bez DPH.  

 

19. 10. 2022 - ustanovující zasedání  
Volby jednotlivých funkcí, viz článek o volbách: 

Mimo to se ještě projednávalo: 

Příspěvek na opravu kostela sv. Štěpána v Řito-

nicích. Po diskuzi bylo navrženo žádosti vyhovět a 

darovat částku 10.000,- Kč. 

Nákup zahradního traktoru. Po diskuzi bylo poří-

zení zahradního traktoru odloženo na pozdější jed-

nání. 

Byla projednávána situace s veřejným osvětle-

ním a vysokými cenami elektrické energie. Bylo 

rozhodnuto prozatím ponechat stávající režim za-

pínání VO. 

Ve věci pořízení silničních radarů k zpomalení 

neukázněných řidičů bude starosta zjišťovat do-

tační možnosti. 

 

16. 11. 2022  

Projednání a schválení dodatku č. 1 SoD na re-

konstrukci hřbitovní zdi. Starosta obce seznámil 

zastupitele a veřejnost s postupem prací při opravě 

hřbitovní zdi, včetně změny stavebního materiálu, 

který je předmětem dodatku č. 1 SoD a představuje 

navýšení rozpočtu o 25.118,00 Kč bez DPH. Cel-

ková cena rozpočtu včetně dodatku č. 1 činí 

924.118,00 Kč bez DPH. Starosta vyzval zastupi-

tele k odsouhlasení předloženého dodatku č. 1 

SoD. 

 

 

Ani letos tomu 

nebude jinak 

než loni.  Jak už 

jsem psal, nyní 

se dá toto vše dohledat přímo na webových strán-

kách obce, a tak zde léta před padesáti a sto léty 

pouze krátce připomenu. Opět podotýkám, že se 

obojí váže k příštímu roku 2023, aby bylo možné 

porovnávat. 

 



STALO SE PŘED – 

 

- 100 léty (1923) 

Kromě zprávy o počasí a pohybu obyvatel se 

v tomto zápisu dozvíme o stavbě silnice z Do-

mousnic na Veselici, které se museli zúčastnit i 

naši občané, neboť o její stavbě bylo rozhodnuto, 

ještě když byla naše obec se sousedními Domous-

nicemi sloučena. Ani zápis o cenách potravin není 

nezajímavý vzhledem k současné inflaci. 

 

- 50 léty (1973) 

Z dvoustránkového zápisu se dozvíme přede-

vším o občanských záležitostech našich občanů. 

Pár řádků patří JZD, o slučování obcí, a smůle po-

žárníků při soutěži v Ujkovicích.  

 

 

STALO SE LETOS 

 

Jubilea: 

Jako každoročně, navštívili zástupci obce naše 

občany starší 80 let. Jsou to: paní Jírová Libuše, 

pan Jíra František, paní Švorcová Alena, pan 

Švorc František, pan Živný Jiří a paní Živná Věra. 

Další naši občané, které tento rok navštívili zá-

stupci obce při příležitostí jejich výročí, byli: 

Pan Fečík Miroslav a paní Svatava Škaloudová. 

Blahopřejeme 

Narození 

Krátce před Vánocemi loňského roku 2021 se 

manželům Švorcovým narodila dcera Anežka. 

Gratulujeme  

Přihlásili se trvalému pobytu: 

Od posledního vydání zpravodaj mezi nás přibili: 

rodina Novotných, pan ing. František, paní Ven-

dula a jejich syn Eduard do čp. 38; pan Jiří Práger 

do č. e. 04; pan Petr Masopust do č. e. 35; a pan 

Zbyněk Živný do č. p. 26.          Vítáme vás 

mezi námi 

 

Odstěhovali se: 

Manželé František (náš nejstarší spoluobčan) a 

Alena Švorcovi do zařízení pro seniory v Mladé 

Boleslavi 

Přejeme spokojené stáří 

Úmrtí 

Letos z našich občanu nezemřel nikdo, ale 

v lednu byla na našem hřbitově pochována paní 

Božena Faltová, dlouholetá hostinská ze soused-

ních Domousnic. Zmiňuji ji proto, že tamější hos-

poda byla tak říkajíc i naše, neboť u nás žádné není 

a proto se pro pivo i na pivo nebo limonády cho-

dilo tam. Tam jsme také pořádali i naše vyhlášené 

Rabakovské hasičské plesy.   

Vzpomínáme  
------------ooooooooooooOOOOOoooooooooooo------------ 

 

OSTATNÍ  

 

Železnice  

Společnost AŽD Praha začala osazovat trať Ko-

pidlno – Dolní Bousov moderními technologiemi. 

Hotovo má být příští rok. Společnost chce trať vy-

užívat jako testovací, počítá mimo jiné i se zkouš-

kami vlaků bez strojvedoucích.  

Vedle samo řiditelných vozidel chce firma na 

trati zkoušet i další systémy, například Systém 

traťového souhlasu D3 nebo přejezdové zabezpe-

čení. 

Převzato z internetu 
 

Machu mlýn   

Na jaře tohoto roku zmizela i jedna z dominant 

naší vesničky, Machu roubený mlýn. Byl už v ne-

utěšeném stavu, což je pravda, ale přeci jen… 

Odešlo s ním i kus Rabakovské historie, přede-

vším prastarého mlynářského rodu Machů, který 

zde působil po několik století. Na obrázcích je už 

jen torzo z jeho zařízení. 

  
 

Komunální volby 

Konané 23. a 24. 9. Tak jako po několikáté již, 

byla u nás sestavena pouze jedna jediná kandi-

dátka s devíti kandidáty, a i ona pod názvem „Za 

krásný Rabakov“. Nic se nezměnilo ani na vysoké 

účasti voličů, tentokráte 75%.  

Výsledky komunálních voleb 2022:  

pořadí zastupitel prefer. hlasy 

1. Mgr. Petr Švorc   30  

2. Ing. Štěpánka Švorcová  29 

3. Gavláková Stanislava  27 

4. Jiří Živný    25 

5. Jiřinka Steklá   24 

6. Adolf Herink   23 

7.  Marek Šimon   22 

8.  Libuše Fečiková   20 

9.  Martin Miclík   18 
 

 



Ustanovující zasedání proběhlo dne 19. 10. 2022.   

Dosavadní starosta obce Mgr. Petr Švorc, jako 

předsedající, zahájil ustanovující zasedání Obec-

ního zastupitelstva. Přečetl slib členů zastupitel-

stva a požádal členy zastupitelstva, aby slib složili. 

Složení slibu potvrdil každý svým podpisem pod 

text slibu.  
 

Volba starosty obce. Navržen a zvolen byl Mgr. 

Petr Švorc. Na místostarostu obce byla navržena a 

zvolena Jiřinka Steklá. Předsedou kontrolního vý-

boru byl zvolen Marek Šimon, za členy komise 

byli Adolf Herink a Martin Miclík. Předsedou fi-

nančního výboru byl zvolen Jiří Živný, za členy 

byli zvoleni Libuše Fečíková a Stanislava Gavlá-

ková. 

 

Turistická mapa 

Naproti OÚ vedle dosavadní skříňky a tabule 

byla umístěna další vývěsní skříňka s turistickou 

mapou klubu turistů a s prezentací naší obce. V 

těsné blízkosti turistických značek zelené trasy, 

která naší obcí prochází. 

 

Pálení čarodějnic 

Letos opět vzplály ohně o svatojakubské noci a 

nejen u nás. Sice k tomu mnohde přistupovali 

s rozpaky, neboť coronavir řádí dál, ale z vyšších 

míst žádný zákaz nevyšel, takže se pálilo. Bylo to 

však znát na účasti, oproti poslednímu pálení se 

nás sešla snad jen polovička. Především chataři se 

tentokráte nezúčastnili. Škoda. 

I tak se čarodějnice vydařily. Počasí přálo, občer-

stvení zajistila obec, a na nás ostatních už zbylo 

jenom si to hezky užít. A taky ano, poslední z nás 

opouštěli místo činu až kolem půlnoci. 

Hranice byla oproti posledně určitě dvojnásobná, 

především díky dřevěnému odpadu, který vznikl 

odstraňováním dřevin při přestavbě silnice, ale i 

řada zdejších přispěla nemalou měrou klestí po 

průřezu dřevin kolem svého bydliště. Na hromadu 

nám vše navršil pan Hanuš z Rokytňan a o její ko-

nečnou úpravu a nedaleké posezení u malého ohně 

na opékání buřtů se postarali pánové Herink, 

Živný, Šimon a Švorc. 

Figurka čarodějnice byla letos jenom jedna a tu 

zhotovili Petr a Eliška Švorcovi. 

 

Odevzdání první kroniky do archivu 

Letos byla naše první kronika obce Rabakova, 

předána státnímu archivu v Mladé Boleslavi. Při-

slíbili její oskenování, abychom ji měli alespoň 

v této podobě. 

 

Zápis do kroniky 

Vše proběhne, jako v loňském roce. Jeho návrh 

bude, tak jako každoročně, předložen na prvním 

veřejném zasedání OZ v příštím roce, tj. 2023 a zá-

roveň zveřejněn na webových stránkách obce.  

Kronikář obce Miloslav Švorc 

 


